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Várospolitika
Ha valaki Debrecen város hivatalos 

közgyűlésének, általában közigazga­
tásának eseményeit évekre vissza­
menően figyeli, egy különleges je­
lenségnek jöhet a nyomára. Ez, rövi­
den szólva, nem egyéb, mint a köz* 
érdek elsőbbségének és a közügyek 
elvek szerint való beállításának a 
hiánya. Ami az első mozzanatot 
illeti, számos példáját láthatjuk és 
láttuk a múltban is, hogy csakugyan 
közérdekű határozatok nem az egye­
temesség, hanem egyes pártok, cso­
portok, sőt egyének szájaize szerint 
és javára hozatnak. Természetesen 
ilyen eljárás mellett elvek szerint 
való adminisztrációról szó sem lehet.

Mikor a városi színház a Holtai 
féle korcsrezeim alól felszabadulóban 
volt, másfeléven keresztül, minden 
személyi vonatkozástól mentesen és 
tiszta tárgyi alapon a Hajduföld azt 
propagálta, hogy a színházat a város 
a saját kezelésébe vegye át. Gazda­
sági és művészeti okok hozattak fel; 
felhozattak a helybeli intendaturának, 
mint fénykornak ős a külföld nagy­
városainak, mint szinházkezelőknek 
példái. Ha világos, helyes ős kézzel­
fogható érvek valaha is felvonultak 
egy ügy mellett, akkor a debreceni 
színház ügyében csakugyan felvonul­
tak. És ha módjukban volt valamikor 
illetékeseknek minden oldalról meg­
világított dologban dönteni, akkor a 
debreceni tanácsurak ilyen helyzet­
ben voltak. És mégis mi történt? 
A színházat ismét bérbeadták. Rövid 
pályázattal, a pályázat villámgyors 
elintézésével. A helyi viszonyokat 
ismerő tudja : — miért.

Hasonló a haszonbérletek mult- 
hőten tárgyalt bőrleengedése is. Itt 
is az egyetemes érdek húzza a rö- 
videbbet. Mert hiszen itt nem keve­
sebbről van szó, mint arról, hogy 
egy vagy néhány vállalkozónak rossz 
termés miatt a vállalata nem sike­
rült, tehát a hiányt a város adózó 
polgárainak kell megfizetni. Vájjon 
ha rekordtermésük lett volna, vagy 
lenne a jövőben a bérlőknek, fizet­
tek volna-e, vagy fizetnének-e ma­
gasabb árendát a város pénztárába ? 
Nem hisszük. Ezt jogtalanságnak, 
nevetséges abszurdumnak éreznék. 
Ámbár ha a haszon nem közös, 
miért közös akkor a kár ?

Debrecen városnak társadalmi 
bajai az ö nagy gazdagságában gyö­
kereznek. Ha volna valami jótékony 
szellem, aki e civilást végre helyes 
utakra akarná terelni, az csak azt 
sugalmazhatná neki, hogy összes 
fekvőségeit magasabb ellenőrzés 
mellett házilag kezelje. Ily módon 
megduzzadnának a város jövedelmei, 
telnék művelődési és szociális cé­
lokra s ami fő, erkölcsi rend ős 
nyugalom térne e falak közzé a köz­
vagyonon való állandó perlekedés és 
marakodás helyére.
«ísze* egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

A megszállott felvidéken 8 mandátum­
hoz jutott a magyar nemzeti-párt

A zsidópárt nem jutott képviselethez — Lemon­
dott a cseh kormány

Budapeströl jelentik: Tegnap zaj­
lottak le a csehországi és felvidéki 
választások, amelyeknek eredménye 
ma már ismeretes.

A cseh kormánykoalíció ezúttal 
súlyos ős érzékeny

vereséget szenvedett,
annak a hallhatatlan terrornak elle­
nére is, amelyet a választási küz­
delemben fegyverül használt fel.

Az összes szociáldemokrata frak­
ciók letörtek, mig ezzel szemben a 
keresztyénszocialisták táborra lé­
nyegesen megerősödött. — Az erő­
södés különösképen a tót néppárt 
olchlán érezhető, amely minden 
erejével a

Felvidék autonómiájáért kfisd és 
harcol.

a választási küzdelem során je­
lentős eredményt sikerült elérniük a 
magyar pártoknak is.,

A cseh pártok kebelében lénye­
ges eltolódások állottak be. Jel­
lemző például, hogy a csen szociál­
demokraták száma ma már a ré­
ginek

egyharmadára olvadt le,
sőt a német néppárt mögött áll.

A választások legfontosabb ered­
ménye az, hogy az eddigi cseh kor­
mányzó többség határozottan meg­
gyengült, mig ezzel szemben az 
előző Ház ellenzéki frakciói ’ lénye-

Egyházkerületi belmissziós lelkészi 
állást szerveznek

Tizenötéves korban fognak konfirmálni ezentúl a református 
gyermekek — Mozgalom a vasárnap megszentelésére — Az 

egyházkerületi közgyűlés előkészítése
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A ti­

szántúlid református egyházkerület 
ma, október 18-án kezdi meg őszi 
közgyűlését, amely iránt rendkívüli 
érdeklődés nyilvánul meg. Kedden 
már javában folyt a közgyűlés elő­
készítőse s igen érdekes ülést tar­
tott az egyházkerület belmissziós 
bizottsága Kovács Lajos esperes el­
nöklete alatt.

A bizottság már régebben jelen­
tést kért minden egyházmegyéből a 
belmisszió állásáról és a beérkezett 
jelentések alapján elhatározta, hogy 
javaslatot tesz az egyházkerületi 
közgyűlésnek egy

egyháskorütell missziói leikéül 
állás szervezőiére.

Miután a tervnek pénzügyi része is 
elő van készítve, teljesen bizonyosra 
vehető, hogy a közgyűlés hozzájárul 
ehhez a javaslathoz,

Ennek az uj missziós lelkésznek 
az lesz a feladata, hogy megláto­
gassa az összes egyházmegyéket, 

gesen megerősödtek, amennyiben a 
300 mandátum közül

145 as ellenzéké,
A választások részletes eredmé­

nye egyébként a következő:
A szavazatok megosz­

lása
Köztársasági agráriusok és kis­

gazdák 971.389, kommunisták 931.769 
délszlovák néppárt 689970, cseh 
szociáldemokraták 631.113, cseh­
szlovák szociálisták 609.096, mező­
gazdák szövetsége és magyar nem- 
zeti-pdrt 566.911, a tót néppárt 
(Hlinka) 474017, az országos ke­
resztyén szocsiálisták (magyar) 
100.445. A zsidó-párt (cionisták) 
egy választókerületben sem kapták 
taeg az előirt számú szavazást, 
ennélfogva 99.520 szavazattal 

mándátnm nélkül maradtak.
Az országos magyar kisgazdapárt 

mandátum nélkül 13.800, az Erdős 
Kárpátok Iparospártja mandátum nél­
kül 1157 szavazatot kapott.

A választás eredményeképpen 
Svehla miniszterelnök az összkor- 
mány nevében

átnyújtotta lemondását 
a köztársaság elnökének, aki azt 
elfogadta és megbízta a miniszter­
elnököt, valamint a többi szakmi­
nisztert, hogy az uj kormány meg­
alakításáig vezessék tovább az 
ügyeket.

sőt az 5000 női nagyobb létszámú 
gyülekezeteket is és buzditó, lelke­
sítő előadásokat tartson, szakszerű 
felvilágosításokat nyújtson a bel- 
misszióról s a modern belmissziós 
munkát gyakorlatilag is ismertesse. 
A belmissziói lelkészi állás szervezése 

úttörő lépés a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület részéről, 

mert ezek a megújhodási mozgal­
mak mindig csak önkéntes munka­
ként szerepeltek s a tiszántúli ref. 
egyházkerület teszi azt először in­
tézményessé.

Az egyházkerületi közgyűlés — 
amint a Hajduföld értesül — meg 
is fogja választani es pedig közfel­
kiáltással az uj belmissziós lelkészt 
Fekete Gyula nagykikindai menekült 
lelkész személyében. Fekete Gyula 
jelenleg egyházkertileti aljegyző es 
személye minden tekintetben garan­
cia arra, hogy vezetése alatt erő­
teljesen és eredményesen fog folyni 
a belmissziói munka.

Tizenötéves korukban fognak 
konfirmálni az ifjak

Nagyjelentőségű a bizottság ja­
vaslatai közül a konfirmálásra vo­
natkozó előterjesztés is. Magyaror­
szágon eddig ugyanis 12 éves ko­
rukban konfirmálták az ifjúságot, 
azonban ebben a korban e nagy­
jelentőségű aktus még nem válható 
mossze időkre kiható éleménnyé 8 
nem lehet eléggé tudatos. A kül­
földi református egyházak 15—18 
éves korukban végeztetik a konfir­
mációt. Erre „a példára javaslatot 
terjesztenek a közgyűlés elé, hogy 
a konfirmáció idejét 15 éves korban 
állapítsák meg, illetőleg erre vonat­
kozólag tegyenek előterjesztést az 
egyetemes konventnek.

A vasárnap megszentelése
Hasonló nagyjelentőségű indítvány 

az is, melyet Papszász József tett 
a vasárnap megszentelésére vonat­
kozólag. Ennek alapján az egyház­
kerület, később pedig az egész ma­
gyar reformátusság mozgalmat in- 
dit, hogy a vasárnapi munkaszüne- 
tét szigorúan tartsák meg, zárják 
be az üzleteket s főként a korcs­
mákat s törvény biztosítsa a vasár­
nap szentségét.

Végül a nőnevelés kérdődében is 
javaslat kerül a^ egyházkerület! 
közgyűlés elő. Ez a javaslat azt 
célozza, hogy a református nőneve­
lést olyan magas színvonalra emel­
jék, hogy a magas intelligenciájú 
és előkelő roformátus családok leány- 
gyermekei ne kényszerüljenek más 
intézetekbe menni, ha magasabb- 
rendü kiképzést akarnak nyerni.
Téyes híresztelések a Papp- 

szász-féle javaslatról
Az egyházkerületi közgyűlés tár­

gyalni fogja az ismeretes Pappszász- 
féle elaborátumot is. Ez ügyben az 
egyik helybeli lapban ma egy tájé­
kozatlan cikk jelent meg, amelyre 
vonatkozólag beavatott helyről a 
következőket közölték velünk:

1. A kibővített bizottság terje­
delmes jegyzőkönyvében sehol sem 
mond napirendretérőst.

2. A nagybizottság sehol sem cá­
folja meg az 5 ös bizottság észre­
vételeit, sőt mindenütt igazat ad 
annak.

3. A javaslatnak sem az egyház­
fővel volt dolga, hanem a kollégiumi 
ős egyhazkerületi vagyoni ügyek­
kel. Ott

nem vádak voltak felsorolva, 
hanem okmányokkal igazolt 

tények.
4. Az 5 ös bizottságnak nem volt 

semmi politikai tendenciája. Ilyet 
csak az mondhat, aki a tényekkel 
nincs tisztában.

5. Amennyiben mindezt sem volna 
hajlandó elhinni a megtévesztett 
tudósitó: készséggel rendelkezésére 
bocsátjuk megtekintésre a nagy­
bizottság jegyzőkönyvét. Tévedését 
abból megláthatja. Hogy a nagy­
bizottság az 5-ös bizottság jelenté-
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gének egy pár pontjával nem fog­
lalkozik : abb'l uem következik, hogy 
az is meg ne felelt volna a tény­
állásnak. N-’m keressük, honnan i elferdítésével. Vagy tatai az i 
szerezte a cikkíró az információját, I Kurír dicsőségére pályázik ? ■ . .

Felemelték a képviselők illetményeit 
Folyik a költségvetés vitája

I* csüli. Végül a valorizációról szól. 
A valorizációnak a Üstököseket kell 
talpraállítania. A javaslatot elfo­
gadja.

Peidl Gyula tiltakozik az ellen, 
mintha a proletárdiktatúrát ők csi­
nálták volna.

Petrovácz: Rákosi Mátyásék is 
kijelentették, hogy az önök végcélja 
a kommunizmus.

Peidl ezután hosszadalmas fejte­
getései során megkockáztatja azt a 
kisantant számara adresszált kije­
lentést, hogy Magyarországnak a 
„szociálisták elnyomására“ hetven- 
erer főnyi karhatalma van. Majd

otromba támadásban részesíti a 
független magyar bíróságot-

Végül elérkezik hosszadalmas fej­
tegetéseinek szokásos refrénjéhez és 
„demokratikus“ politikát sürget. A 
költségvetést nem fogadja el.

Per laky György visszautasítja a 
szociáldemokraták külföldnek szánt 
valótlan állításait. A javaslatot el­
fogadja. Végül Kiss Menyhért szólal 
fel, aki éles stetnőlyes vitába ele­
gyedik Huszár Károllyal. Az ülés 
fél 8 kor ért véget.

A nemzetgyűlés mai ülésén a gaz­
dasági bizottság javaslatára a kép­
viselők tiszteletdiját 8 millió koro­
nában, az elnök tiszteletdiját 20 
millió koronában, a kőt alelnös tisz­
teletdiját 10 millió koronában álla­
pítottak meg. Rendezte a bizottság 
a patlamenti tisztviselői státust és 
az altiszti állásokat, a törvényhozási 
pótlékokat és az úgynevezett őrség­
pótlékot is.

A nemzetgyűlés ezután áttért a 
költségvetés 

tárgyalásának folytatására.
Czettler Jenő azt hangoztatta, hogy 

minden dicséretet megérdemel azon 
eredmény, amelyet a kormány a sza­
nálással eddig elért. A legnagyobb 
baj azonban a mezőgazdasági vál­
ságban van. Utal a burgonya- ós 
Bzőllőtermelés válságára. El kell tö­
rölni a borfogyasztási adót és a bor­
termelőknek biztosítsa a kormány 
azt a jogot, hogy minden évben feb­
ruárig szabadon méihessók boraikat.

A legfontosabb a mezőgazdasági 
hitei megoldása.

A mezőgazdasági hitelszükségletet 
300—400 millió aranykoronára be- 

Hogyan fáradozik 
a helybeli üzleti sajtó a kormánypárt 

hitelének emelésén?
Nagyatádi éa Mayer János ma és hajdan a Tiszántúli Hírlap 

tükörében
A Tiszántúli Hírlap cimü helybeli ! 

kurzus orgánum semmiféle politikai 
fordulattal, avagy bírói ítélettel el < 
nem nyííhetö cikkíró-szerkesztője a 
földreform köztudomású sikerén töp- 
renkedve, a következő lelkes sza­
vakban önti ki szivét „A földreform“ 
cimü vezércikkben az egységespárt 
kitűnő elnöke, Mayer János föld- 
mivelésügyi miniszter előtt:

A mostani földmivelésügyi mi- > 
niszter, Mayer Janos személyisége 
elég biztosíték arra, hogy a for­
radalom utáni Magyarországnak 
ez a legnehezebb problémája az 
ország nyugalma érdekében rövi­
desen végleges megoldást nyer. 
Maga is kisgazda lévén és nagy­
atádi Szabó láván koncepciójának 
végrehajtója, bizonyára meg fogja 
találni az utat, amelyen a föld- 
mivelő osztály az ö saját vérei­
nek jogos igényeit kielégi’heti, de 
amelyen a nagyobb termést biz­
tositó közép és nagybirtoknak is 
megadja a fokoiottabb munkára 
serkentő nyugalmat.

Mayer János higgadt politikus 
és bátmint hadakozzon is egyfelől 
az ezen kérdésben olyan felelte 
hálás talajon mozgó demagógia 
és bármint duzzogjon is a kon­
zervatív álláspont, bizonyosak va­
gyunk benne, <5 hü foo maradni 
nemcsak önmagához es Nagyatádi 
szelleméhez, de a nagy ^nemzeti 
szemponthoz is . . . stb.

Mire ia jő az • huncut fejlett 
technika

Ezek a hódolatos szavak mire el­
érnek a földmivelésflgyi miniszté­
rium párnázott ajtójáig, nyilván a 
kormánypárti lojalitás mézeként fog 
nak hatni odafent. így is kell, hi-

csak annyit mondunk, legyen óva 
tosabb s ne kíséreljen bárkit is 
megtéveszteni a tényállásnak teljes 
elferdítésével. Vagy talán az Esti 

szén — igaz, hogy marész fordu­
lattal és csak bizonyos idő óta, — 
da a Tiszántúli Hírlap és cikkiró- 
szerkesztője képviselik hivatalosan ' 
egész erkölcsi súlyúkkal Debrecen- j 
ben a jobbsorsra érdemes egységes 
pártot.

A T. H. jő öreg ellenzéki olvasói ■ 
azonban idelent ravaszul kacsintanak 
össze. Ez ám csak az igazi fellett 
technika! Mert mit is jelent ez a 
zengzetes kitétel az ő nyelvükön, 
hogy Mayer János „hű fog maradni 
önmagához és Nagyatádi szellemé­
hez “ És felmeiülnek a közelmúlt 
ápoló és eltakaró homályából ugyan­
csak a Tiszántúli Hitlap hasábjain 
megjelent méltatásai a Mayer János 
és Nagyatádi Szabo szellemének.

Melyek szóltak eképpen:
„ ... kell, hogy minden becsüle­

tes magyar ember harcba szálljon a 
kisgazda- és földműves párttal szem 
ben, mely immár a harmadik ősz- 
tályuralroat és talán a legrettene­
tesebbet jelentené erre a szeren­
csétlen országra.“

Aztán a Vasárnap című vezércikk 
támadása Nagyatádi ellen, majd A 
földműves munkásak cimü vezércikk

bubát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 
őszi divatujdonságoK 
ooooo naponta érkeinek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

i Aszódi és Róth Divatáruháza
I A Köz« Tisztv. Orsi. Szót. szerződéses szállítói. Tisztnsstöknek 5°/, kedvezményV, kedvezmény

élei támadása Iiyer János mi­
niszter eHen.

Aztán a következő idézet: „Szé­
gyenük magunkat, amikor Nagyatádi 
Szabó István magyar királyi föld­
művelésügyi miniszter Tállyán tar­
tott beszédét olvastuk . . . Moddij 
tart még az a lehetetlen állapot, 
hogy szőgyelnünk kell, hogy ma­
gyarok vagyunk ?“

No meg a Nagyatádi cimü vezér­
cikk heves kirohanása, aztán a Mo­
sakodás cimü vezércikk, ugyancsak 
a boldogult kisgazdavezőr eileo.

Majd Mayer János személy sze­
rint való nyájas aposztrofalasa :

„Pénzügyi politikánk sikertelensé­
géhez nagyban hozzájárult a rossz, 
céltudat hiányában szenvedő gazda­
sági politikánk. Ezt pedig nem a 
pdrlűnkivülek vezették, hanem az 
igen tisztelt államtitkár urnák poli­
tikai vezére: Nagyatádi Szabó István. I

. . . Hiába mesél Sayer ur,

Albrecht királyi herceg 
székfoglalója a Társadat mi Egyesületek 

Szövetségében
Budapest, nov. 17. Fényes ün­

nepség keretében tartotta meg teg­
nap székfoglalóját Albrecht kir. 
herceg, akit a Társadalmi Egyesü­
letek Szövetségének kormányzóéi- 
nőkéül választottak.

Az üdvözlő beszédek elhangzása 
után a kir. herceg a következőket 
mondotta:

A Társadalmi Egyesületek Szövet­
sége abban az időben alakult meg, 
amidőn a világháború, a forradal­
mak ős a román megszállás után a 
trianoni béke országunkat ős nem­
zeti létünket

teljesen összetörte, 
megpecsételte. A mi helyzetünkben 
kőt munka irányit terveink lőpésről- 
Ppésre valö megvalósításában. Az 
eg,ik belföldre szól, a másik kül-

Előadás a Szinnyey Társaság 
kiállításán

Toroczkai a modern festőművészeiről
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Szinnyey Társaság kiállításán csü­
törtökön 12 órakor Toroczkal 0 svaid 
a debreceni Müvészház igazgatója 
előadást tart a modern magyar fes­
tészetről. Az előadás különösen a 

Plakátokon követelik 
a hadikölcsön valori­

zálását
Budapest, november 17. A fővá­

ros utcáin ma déltájbnn plakálok je­
lentek meg, amelyek a

hadikölcsön valorizálását 
izgató hangon követelték. A plakátok 
mailé hadiköicsön-kötvőnyeket is ra­
gasztottak a falra. A rendőrség mi­
helyst értesítést kapott a plakátok

a kétségbeesésig fokozódó drágaság 
megindítója az 1600 koronás buu 
volt. Ezt pedig ők csinálták.“

Elmollőazük a Meddő munka, 
Nagyatádi, Marlturi te salutant, Tűz 
van és a többi számtalan hasonjet- 
legü méltató cikket, mert az ember 
feje elvégre megszédül: vájjon az 
akkori „ezen kérdésben olyan fa. 
lette hálás talajon mozgó demigó- 
gia“, vagy a mai tömjénezés o a 
fejlett technika kápráztató terméke ?

Egyben azonban nyugodt lehet 
Mayer János, mint az „egységes ha­
barék párt“ ős „szinaranypáit“ el­
nöke (lásd a Tiszántúli Hírlap e 
tcchnuius terminusokat termelő szá­
mait,) A mai magasztaló vezércikk 
kormánypárti hevülete semmit sem 
fog változtatni a debreceni közönség 
előtt a cikkiró-szerkesztő politikai 
hitelén. Hogy mennyit használ a 
kormánypártnak, annak elbírálása az 
egyéni Ízlés ős erkölcsi felfogás 
mérlegére tartozik.

földre. Belföldre az
összetartozás

őrzésének fejlesztése. ígérem, hogy 
kormány i-óelnökí tevékenységemnek 
egyik legfőbb feladatául fogom te­
kinteni az összetartás szellemének 
ápolását.

Nem igen fogunk találkozni ma­
gyarral, aki

a régi határok visszaszerzését 
ne tartaná egyetemes ős törté­
nelmi kötelességünknek.

Itt a magyar társadalomnak kell 
aktív szerepet vállalni, mert hivata­
los tényezőink keze ebben a mun­
kában erősen megvan kötve a tria­
noni béke elfogadásának kényszere 
folytán. Fogadják szivem hevével 
érzett hálámat kormányzóelnökké 
való megválasztásomért.

Szinnyey Társaság kiállításán sze­
replő munkák magyarázatával és 
ismertetésével fog foglalkozni.

A nagyértókü előadás iránt vá­
rosszerte általános érdeklődés nyil­
vánul meg.

kíragasztásáröl, azonnal] intézkedett 
eltávolításuk iránt.

Amint azonban a főútvonalakon a 
rendőrség emberei a plakátokat le­
vakarták, addig a mellékutcákon tö­
megesen ragasztották ki az izgató 
hangú plakátokat. Természetesen a 
rendőrség a legnagyobb aparátussal 
látott hozzá a plakátok eltávolításá­
hoz és eljárást indított a plakátok 
szerzőinek kinyomoz.ásara.

Kézrekerültek a 200 
millió értékű keztyük 

tolvajai
Budapest, november 17. A Wolff’ 

ner bőrgyár nóháay héttel ezelőtt 
feljelentést tett, hogy a bőrgyár 
keztyü osztályáról körülbalői

200 millió korona
I értékű keztyüt elloptak. Sikerült a 

■ tettesek nyomára akadni és kide^ 
rült, hogy a tolvajok Fischer Ern 
bőrgyári fuvaros ős Molnár István 
gyári kocsisivoltak. Eddig 80 mil’ió A 
értékű keztyüt sikerült megtalálni- 
A nyomozás most tovább folyik-
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Ókori tömegsír egy 
pécsi pincében

Pécs, november 17. Egy pécd bor- 
kereskedő pincéjében, a Percei utcá­
in átalakítási munkálatokat végez- 
tek. Hétfőn délután, amint a mun­
kások kb. 3—4 méter mélységre 
ástak, a csákány egy

embert koponyát
hozott felszínre. A további ásatás 
során még 4 koponyát találtak, majd 
különböző emberi csontokat. Azt hi­
szik, hogy görög korabeli tömegsí­
rokra bukkantak a pincében.

A Csokonai-kör 
ünnepi ülése

Molnár Antal előadása - Cso­
konai, mint zeneszerző

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Csokonai-kör november 17-én Cso­
konai Vitéz Mihály születésének 
152 ik évfordulója alkalmából ünnepi 
felolvasó ülést tartott a városi zene­
iskola dísztermében, ahol nagyszámú 
és előkelő közönség jelent meg.

A színvonalas műsort a Horváth 
Károly vezetése alatt álló kollégiumi 
kántus nyitotta meg „A tihanyi 
ectiúhoz“ cimü örökszőp Csökön i- 
dal előadásával. Utána dr Körössy 
Kálmán kormányfőtanácsos, a kör 
alo'nőke mondott lendületes és mély­
hatású megnyitó beszédet.

Majd Baja Mihály olvasta fel két ■ 
Csokonairól szóló költeményét, me­
lyeknek poetikus szépsége, szárnya 
lása őszinte tapsokra ragadta a kö­
zönséget.

Ezuiáu Molnár Antal, a zeneaka 
démia professzora tartott rendkívül 
értékes és élvezetes előadást „Cső 
konai és a magyar müdaiu címen. 
Előadásában rámutatott arra, hogy 
Tinódi, Balassa mellett

legzeneibb poétánk Csokonai volt.
Számtalan dala van megzenésítve s 
megemlítette, hogy ezek közül hatot 
éppen ma fedezett fel a városi mú­
zeumban. Süljük szerint a megze­
nésített Csokonai dalok három cso­
portra oszlanak: népies dallamok, 
egykorú palotászene hatása alatt ké­
szült melódiák, végül nyugatosstilüek.

Ezután azt fejtegette, hogy Cső- 
kend verseinek formája-és szelleme 
is arról tesz bizonyságot, hogy a 
költő sokszor a zenét, a zeneiséget 
tarlottaszem előtt versei megírásánál.

Haga is szerzett dallamokat, 
vagy pedig saját költeményeit ala­
kította már meplevő melódiákhoz. 
Orbán József szerint 8 vei sót maga 
a költő zenósitette meg. A „Remény­
hez“ cimü versét pedig Kossovic 
egyik, akkor közismert dal amárairta.

A közönség viharos tapsokkal ho­
norálta a mindvégig lebilincselő elő­
adást. Majd Ditzig Alajos precíz, 
alkalmazkodó zenekisérete mellett 
Hoót Tempis Erzsébet énekelte el 
Molnár Antal négy remek Csokonai­
jaiét, melyeknek formai és belső 
szépsége egyaránt pompásan érvé­
nyesült a kiváló művésznő előadá­
sában. Hoór Tempis Erzsébet tiszta, 
mélyzengésü hangja, főként pedig 
minden zenei szépség érzékelteté­
sére alkalmas technikája és előadása 
olyan viharos tapsokat váltott ki a 
közönségből, hogy ráadást is kellett 
adnia.

A jól sikerült estet a kollégiumi 
kántus éneke zárta be.

A Déri-múzeumi telekcsere ügyének 
vége: udvarias elutasítás

Kedvezőtlen javaslat készül az
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

tiszántúli református egyházkerület 
mai közgyűlésén foglalkozik a Déri- 
muzeum telekcserője ügyével. A 
Kollégium gazdasági tanácsa ked­
den délelőtt foglalkozott a telek 
cserére vonatkozó javaslat elkészí­
tésével, de

semmi olyan határosától nem 
hozott, amely reményt nyújtana 
a Déri museum Kálvin-tért el­

helyezésére.
A város tudvalevőleg a Bűvész 

kerten kívül a kőt telekért felaján-

A Debreceni Iparos Dalegylet 
dalestélye

December 12-én lesz az Arany Bika dísztermében
(A Hajduföld tudósítójától.) Ja- 

lentettük már, hogy a város egyik 
legnépszerűbb dalköre, a „Debreceni 
Iparos Dalegylet“ december 12-én 
rendezi régen várt dalestélyét az 
Arany Bika dísztermében.

A rendezőség fáradhatatlanul dol­
gozik az estélynek minél 

művészibbé tételén
s biztos tudomásunk szerint olyan 
műsorral fogja meglepni a közön­
séget, amely minden várakozáson 
felül áll.

A mezőkövesdi róm. kath. egy­
házi énekkar —- melynek vendég­
szeretetét tavaly élvezték az Iparos

Megalakult a kirakatverseny intéző 
bizottsága

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
decemberben rendezendő kirakat­
verseny ügye nagy léptekkel halad 
a megvalósulás felé. Á kereskedelmi­
ős Iparkamara november 15 én, 
vasárnap délelőtt az összes érde­
keltség széleskörű bevonásával ér 
tekezletet tartott. Tárgya a kirakat­
verseny részleteinek és módozatai­
nak megbeszélése volt.

Az értekezlet magáévá tette azt 
az eszmét, hogy a közelgő kará­
csonyi vásárral kapcsolatban 

kirakatverseny rendes tessék, 
Megállapították a jelenlevők, hogy 
a kirakatversenyhez a helybeli 
ipar- ős kereskedelem részéről igen 
fontos érdekek fűződnek, melyek 
úgy anyagiak, mint erkölcsiek.

Az anyagi szempontokat az uralja, 
hogy a mostani súlyos gazdasági 
viszonyok között az iparnak és keres­
kedelemnek nagymértékben szük­
sége van

Erzsébet, Jolán és Katalin 
napokra

crém ikörök, borok, pezsgők, teasüteméoyek, 
díszdobozos cukorkák, tortalap >k. sajtok stb, 

mélyen leszállított árban a mat naplót már is Kaphatók a 

„HANGYA“ összes üzleteiben.

egyházkerületi közgyűlés elé 
lotta még a 33. számú telket. A 
gazdasági tanács azt javasolja a 
közgyűlésnek, ne fogadja el a város 
ajánlatát, de jelentse ki, hogyha a 
város további áldozatot akar hozni, 
ismét felveszi a tárgyalásokat.

Ez a javaslat magyarul szólva
udvarias elutasítás

ha a közgyűlés is magáévá teszi 
javaslatot, a város leghelyeseb

ben teszi, ha beszünteti a kilátás­
talan szélmalomharcot s tavasszal 
megkezdi az építkezést a régi Fű- 
vészkert helyén.

s 
a

| Dalegylet tagjai —

két 
Dr

40 taggal 
fog résztvenni a dalestélyen, 
klasszikus szépségű dallal. 
Veress István tanitóképezdei igaz 
gató szabadelőadása, továbbá a ké- 
pezdei ifjúság bámulatos fegyelme- 
zettségü zenekara, — mely az Ipa­
ros Dalárdával együttesen is szere­
pelni fog, — feledhetetlenné teszi 
ezt az estélyt. A műsort reggelig 
tartó

lánc követi.
Meghívók és jegyek a hót folya­

mán fognak szétküldetni.

élénkítő hatásra, 
erkölcsi tekintetben pedig a kira­
katverseny azzal a nagy eredmény­
nyel jár, hogy fokozott mértékben 
kelti fel a közönség érdeklődését a 
helyi ipar ős kereskedelem iránt.

Az értekezlet egyhangúlag ki­
mondotta a kirakatverseny megren­
dezésének szükségességét s a ver­
seny intézésére az összes érdek­
képviseletek képviselőivel egy na­
gyobb

rendező bizottságot
választott. A rendező bizottságba az 
érdekképviseletek mogbizottaín kí­
vül a kirakatrendezők kiküldötteit 
is beválasztotta.

Elhatározta az értekezlet azt is, 
hogy az intézőbizottság november 
22-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
az iprrkamarában ülést tart, abból 
a célból, hogy a verseny rendezé­
sének részleteit megállapítsa és ki­
dolgozza. ’ 

Ügyeljen 
bevásárlásainál

védjegyünkre!

Pici piros alma, borízű, 
FRANCK-kal főzött

Jóvá jóízű.
I D. m 0. 25 I. — V«. 5.

FÖISKOLR
Katalin napi dlsztáborozás. A deb­

receni Csaba Bajtársi Egyesület 
„Dobó Katica“ leánytörzse novem­
ber 25-én este 9 órakor a Bika kis­
termében műsorral és tánccal egybe- 
kö'őtt Katalln-napl disztáborozást 
rendez, melyre a táborozások ven­
dégeit bajtársi szeretettel meghívja 
Csák Judit törzsfő.

A „Werbőczy“ Bajtársi Egyosölet 
„Bákóczi“ törsse november 20 án 
este fél 8 órakor táborozást tart. 
Kérem a törzs tagjait, hogy fél 8 
órára a hivatalos helyiségben pon­
tosan gyülekezzenek. Törzsfö.

Szombaton lesz a gazdázz Ismer­
kedési estély. A debreceni Gazda­
sági Akadémia Ifjúsági Egyesülete 
november 21-én, szombaton, fél 9 
órai kezdettel Pailagon műsorral 
egybekötött ismerkedési estélyt ren­
dé«. A zártkörű mulatság meghívói 
most vannak kiküldés alatt.

ATROCITÁSOK
— Amíg egy vezércikk eljut 

odáig ... A Tiszántúli Hírlap hét­
fői vezércikke elkeseredett, de sze­
rt ncsére nem veszélyes olda'bavá- 
gásban részesítette a debreceni mo­
zik köztisítéletben álló igazgatóját 
és a mozikat tulajdonuknak valló 
„kurzus“egyleteket. A Csokomi- 
szinház uj prókátorának kedőhét 
valószínűleg a shakespeari vihar 
korbácsolta fel ős állandóan egy 
„Szabó Sándoru nevű ur ellen hada­
kozik, akitől mindenáron el akarja 
venni az egyik mozit...

A vezércikkíró ur már olyan régen 
elszakadt a Kér. Ligától, melyet 
„becsül“ ős az ÉME-től, melyet 
becsült, hogy már a nevekre sem 
emlékszik és Sándornak Írja a Jó­
zsefet, sőt azt se tudja, hogy a 3 
debreceni mozi 3 különböző tulaj­
donosé ... No de ez nem baj. Az 
idő múlik ős a vezércikkírók meg­
változnak az időben. Úgy változnak 
percről-percre, mint mozivásznon a 
jelenetek ... És a filmek is elkop­
nak lassanként, mint az emlékezet. 
Az embtr már azt se tudja, hogy 
pár év előtti jóismerösét Jánosnak 
hívják e avagy jakabnak ...

Szerda
VÍGSZÍNHÁZ APOLLO

Világattrakc ó I

CYRANO DE BERGERAC
Világattrakciói

TRtLBY
iKi MaMBaniM anMa

Szerda
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Hazánkban nedves csapadékra hajló és 
arányiig en)he idő uralkodik. Kevés csa­
padék leginkább a nyugati részeken esett 

tdöprognózis; Borult vagy ködös idő 
várható kevés csapadékkal, léryeglelon 
hóvá Hozással.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac­
utca 3 ), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Tdeki'U, sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső- 
váaártér 1), Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— A Kormánysó elfogadta a 
baroailblállltas legfőbb védnökségét. 
A Keletin agy arországi Galamb- és • 
Baromfitenyésztők Egyesülete de­
cember 6-iki kezdettel rendezi meg 
or*»ágos galamb-, baromfi* és va­
dászati kiállítását, amelyre fővédnök­
nek vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Kormányzót kérték fel. A Kormányzó 
most értesítette a kiállítás rendező­
ségét, hogy a fövédnökséget elfo­
gadta. A kiállítással kapcsolatosan 
a rendezőség felkér i az érdekelte­
ket, hogy a vadászati kiállítás meg­
beszélése céljából pénteken délután 
5 ónkor a városházán jelenjenek 
meg.

— Ttrr tábornok ünneplése. Bu 
dapestról jelentik : Vasárnap ünnep­
ük meg fényes külsőségek között 
Rómában Tűrt István tábornok szü 
Intésének 100 éves évfordulóját. A 
főváros tanácsa nevében Lieber 
Endre tanácsnok, a törvény hatóság 
képviseletében pedig Disi Ncgy 
Miklós és llovszky János jelennek 
meg az ünnepélyen, akik csütörtökön 
utaznak el Rómába.

— Halálozás. Mily részvéttel Ír­
juk a szomorú hírt, hogy özv. ka 
pás Jánosné dohányjövedéki főtiszt­
viselő özvegye november 17-én este, 
operáció következtében, 52 éves ko­
rában váratlanul elhunyt. Dr Kupás 
Sándor és Kupás Zoltán iránt — 
akik édesanyjukat gyászolják az el 
hunytban — mindenfelé őszinte, me­
leg részvét nyilvánul meg.

— Ai egy etemépl téli-bixollság ülése. 
A debreceni egyetem építési-bízott 
Ság a szombaton tartja meg a múlt 
hétről, közbejött akadályok miatt 
elhalasztott ülését, melyen Tóth La­
jos államtitkár elnököl. Ez alkalom­
mal véglegesen tisztázódni fog az a 
kérdés, hogy az állam mennyit ad 
a legközelebbi jövőben a debreceni 
egyetem továbbépítésére.

— Siessen a I. A. V- II- Kenet 
jegyirodába s 'jállia meg Jegyét 
Bnbinsteln Erna hangversenyére.

Clgányfurfang, amely balul üt ki 
A hatodik vádlott cigány tárgyalás alatt titokban 

a hallgatóság között reszketett.
(A Hajduföld tudósítójától,) Laka 

tos Gábor bagaméri cigány és 4 
társának a lopási ügyét tárgyalta 
kedden a debreceni törvényszék 
Serly tanácsa. A tárgyalás folyamán 
amikor az egyik, a nyomozást leve­
zető csendőrt, mint tanút hallgatta 
ki a bíróság, az kijelentélte, hogy 
a szökésben levő hatodik tettes 
Lakatos György,

a hallgatóság költ van.
Dr Kádár István ügyész erre java­
solta az illető azonnali letartózta­
tását, amit az elnök azonnal el is 
rendelt és a minden izében resz­
kető Lakatost levitte az ügyészség 
fogházába. Lakatos György tiltako­
zott ugyan a letartóztatás ellen, de 
ez mit sem használt, mert a csendőr 
felismerte benne a keresett hatodik 
tolvajt.

Az újonnan letartóztatott vádlott

— A debreceni Orvos Egyesület 
november 9 én csütörtökön d. u. 6 
órakor tartja II. tudományos ülését 
a Belklinika tantermében. Programm 
a Mihalovits-féle gyógyszertárban 
van kifüggesztve.

— A Szent Erzsébet Egyesület 
felolvasó délutánja. A Szent Erzsé­
bet Egyesület november hó 19-án 
csütörtökön délután 5 órai kezdet­
ről tartja első felolvasó délutánját, 
a katholikus gymnasium díszter­
mében. Műsor a következő: 1. 
Lindenberger János prelátus meg 
nyitó beszéde. 2. Trió, előadják: 
Balezer Györgyné (zongora) P<rl~ 
bauer Ferenc (hegedű) és Mándy 
Bertalan (cselló). 3. A szent év 
emlékére, vetített képekkel és ma­
gyarázattal előadják: Lindenberger 
János prelátus és dr Mllltker Re­
zső egyetemi tanár. 4. Szaval: 
Szekér Paula urleány. 5. Énekel a 
Szent László dalegylet. — Jegyek 
ülőhely 10.000, állóhely 5000 ko­
ronáért válthatók a „Debreceni Új­
ság“ szerkesztőségében Kossuth- 
utca 3. szám alatt és délután a 
pénztárnál.

Ha rtlcQÁn GERÖ ERNŐ■ id I FÉRFI Fiú- ÉS GYERMSK-
tartós, jó és szép ruhát venni ruha áruházát 
szándékozik, el ne mulassza a felkeresni.

DEBRECEN, PIAC-UTCA 69. SZÁM 
(Közvetlen íz Ullmann fiiszeriiziete mellett. A cégre kérem figyelni Tpg

vádiratának elkészítése végett a 
törvényszék a tárgyalást elnapolta. 
Ugyancsak a hallgatóság soraiban 
ült Lakatos György anyja is, aki 
fia letartóztatása után éktelen 

ordításba kezdett
és kérte a bíróságot, hogy engedje 
szabadon, mert az ártatlan. A tár­
gyaló teremből végre is kikellett 
vezettetni.

A kiabálást a folyósón 
tatte, majd a törvényszék 
elölt a

földre vetette magát
a vén cigányasszony és

is foly- 
épületo

a vén cigányasszony és hangos 
acsarkodásával felhívta a járókelők 
figyelmét. Egész embergyürü vette 
körül, sőt pár percig a villamos 
közlekedés is megakadt, mig végre 
az embertömeg eloszlott, magára 
hagyva a szitkozódó vén cigány­
asszonyt.

— Gondatlanságból okozott em­
berölésért egy millió koronára ítél­
tek egy mosónőt. Gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt 
vonta felelősségre a debreceni tör­
vényszék Ser/y-tanácsa Harsányt 
Gáborné és Szoboszlói Páternő Hajdú­
szoboszlói asszonyokat. Szoboszlólné 
ez év május 30-án mosott Harsá­
nyinénál. — Egy pillanatra — mig a 
konyhába kiszaladt, a maróiugos 
csuprot a teknő mellett hagyta. A 
kis Harsányt Margit épen az udva­
ron játszadozott ős észrevéve az 
otthagyott edényt, kiitta a maró­
iugos folyadékot. Másnapra a kis 
lány rettenetes kínok között meg­
halt. A kedden megtartott főtárgya­
láson a bíróság az anyát felmentette 
az ellene emelt vád alól, mig a 
gondatlan mosónőt bűnösnek mondta 
ki és 1 millió korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Bibliakör. A Templomegyesü­
let III. szakcsoportjának bibliaköre 
a szokott helyen és időben, azaz 
szerdán este fél 6 órakor a Tanitói 
Otthonban (Kálvintér 17. szám) tar- 
tatik.

— A Hen talál származása ebinai 
Ling Sun-Tse már két nap óta 
rosunkban időzik és a Kontsek Géza 
cég föüzletébon teát főz a világhírű 
Pekarek teákból. A próbakóstoló al- 
kaiméval, mely egész nap tart, min­
denki ingyen és vételkényszor nél­
kül megizlelhoti a legkitűnőbb teákat 
és szakszerű felvilágosítást nyerhet 
a tea helyes elkészítési módjáról.

— Megjelent a Katholikus Figyelő 
második száma. Szombaton délután 
megjelent a legelterjedtebb vidéki 
folyóirat, a Kovács Sándor szerkesz­
tősében megjelenő Katholikus Figyelő 
második száma. A vezetőcikket dr 
Lukáts József piarista házfőnök és 
reálgimnáziumi igazgató, a iánglelkü 
hitszónok és egyházjogász irta „Szo- 
ciálls tevékenység* címmel. A folyó­
irat számos értekezésen és aktuális 
cikken kívül gróf Széchényi Miklós 
volt nagyváradi püspök ős Brém Lő­
rinc pápai főpap arcképeit is tar­
talmazza.

— Háborúság egy macska miatt. 
Nagy József ujlétai lakos 15 ezer 
koronáért egy macskát vett Csikós 
Juliánnátó). A macska azonban ra­
gaszkodott régi gazdájához, mert 
állandóan hazaszökött. Nagy meg­
unta a macskáért való örökös sza­
ladgálást és visszakövetelte a pénzt, 
amit Csikós Juliánná nem volt haj­
landó megtenni. Ez év május 14 én 
Nagy elfogta a szőlőből épen haza­
térő Csl/cns-lányt, aki az ott dol­
gozó szüleinek ebédet vitt ős el­
vette tőle az ételhordót és 3 kana 
lat. Csikós jelentést tett a csend­
őrségnél, akik Nagytól elkobozták 
az ételhordót. Zsarolás kísérlete 
miatt került Nagy a vádlottak pad­
jára, ahol a biróság bűnösnek mon­
dotta ki és 300 ezer korona pénz­
büntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Hadirokkantuk illetménye. A 
, hadirokkantak, hadiözvegyek, hadi­

árvák novemberi illetményének ki­
fizetése november 18, 19, 20, 21, 
23, 24 napjain fog eszközöltetni. Az 
illetmények kifizetése 9 órától 12 
óráig tart. Akik ezen idő alatt il­
letményüket fel nem veszik, csak a 
következő havi kifizetéskor kaphat­
ják meg. Megbízottak csupán sza­
bályszerű meghatalmazás alapján ve­
hetik fel az illetményeket. Debre­
cen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

— Thkörgyártás, kirakatok iükröiések 
antik csiszolt ttvegeiése, Sipkovits, Szív- 
utca 15—15. Telefon 3—56.

■örött tárgyat
H olcsón hegeszt SÍPOS laka-

I _ H t°s Csapó-ntca 81. sz. a^att. 
I WÜF* Porcellán tűzhely kapható. ~JI
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színház
MOsor:

November 18-án A vihar. Színjáték 

B,Noívember 19-én A vihar. Színjáték. 

O béi let. _
Mozgósilnh*zak közleményei.

Vigszlnbáz-niozgó
Budapestet megelőzve! Edmond 

3n,tand világhírű romantikus drámája 
filmen : „ Cyrano de Bergerac“. Dráma 
11 felvonásban. A főszerepet Pierre 
Magnier, a kiváló francia színész ját 
sza A film végig színes képek remek 
kivitelben. Kísérő „Francia Revue“.

Apollo mozgó
Trilby“ Georg du Maurier és Paul 

Potter világhírű drámája filmen. Ezen 
örök becsű műben a főszerepeket 
Andree Lafayette és Arthur Edmund 
Carew játszák. Kísérő : „Pevue“.

Meteor mozgóban
Csütörtökön „Autón szerzett meny­

asszony“. „Száguldó kerékpár“ és 
Peggy mint rikkancs“ kísérőkkel. — 

Előadások 6 es 8 órakor.

“tésteozés 
Debrecenben lesz az országos 

uszókongresszus
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Magyar Úszó Szövetség országos 
usaókongresszusát és uszóversenyét, 
— amely minden évben más város­
ban van — 1926-ban Debrecenben 
tartják meg. A két napos kongresz- 
szus júliusban vagy augusztusban 
lesz, de az előkészületeket már is 
megkezdték.

A legfőbb vezetést dr Magost 
György polgármester vállalta el és 
az előkészítő bizottság a múlt este 
Zöld József tanácsnok elnöklete alatt 
meg is kezdte munkáját. Az ülésen | 
megállapítottak, hngy a kongresszus 
alkalmából mintegy 800 résztvevő 
elhelyezéséről kell gondoskodni. Eze­
ket részben internátusokban, rész­
ben magánházaknál szállásolják el. 
A kongresszus egyébként országos 
jelentőségű esemény lesz s az azzal 
kapcsolatos versenyeken Magyaror­
szág és a külföld legkiválóbb úszói 
vesznek részt. A versenyekre igen 
értékes dijat ad Debrecen városa is.

Gyér érdeklődés mellett folyt le 
tegnap este a kerületi tanácsülés, 
így lényegesebb ügyekben nem is 
hoztak határozatot, az ülést teljesen 
kitöltötte a szövetségi kapitányok 
jelentései a válogatott mérkőzések­
ről. A legnagyobb örömmel fogadták 
ni Kupinszky dr jelentését a 4:3 
arányban végződött győzelmes vidéki 
serlegmérkőzésről. Nagyobb vitát 
provokált az ifjúsági Herendy ván­
dordíjért játszott válogatott mérkő­
zés jelentésének az a része, amely 
arra utalt, hogy az elutazott ifjú­
sági játékosok egyrésze renitens 
magaviseletét tanusitott, sőt egy, a 
NyTVE Schnitzler nevű játékosa 
állítólag anyagi követeléssel is állott

elő. Tekintettel arra, hogy ezek a 
vádak általánosságban már a lapok­
ban is megjelentek, a többi játékos 
rehabilitációja és a kezdetlegei ano­
máliák csirajábau kiirtása céljából a 
a tanács u'.asitotta a fegyelmi bi­
zottságot, hogy a legteljesebb szi­
gorral vizsgálja ki ezt az ügyet s 
a vétkesekkel szemben alkalmazza 
a szabályokat kérlelhetetlenül.

Glipár hnö, a magyar msgasugró 
bajnok mellhártyagyulladisban sú­
lyosan megbetegedett Nyíregyházán. 
Reméljük, hogy a magyar atlétika 
ezen büszkesége hamar kiheveri a 
súlyos betegséget s még sokáig fog- 
juk a pályán látni, mint versenyzőt.

líöZGaZDHSÁG
A debreceni szarvasmarha- 

» vásár
A szarvasmarhavásáron a felhajtás 

nagy volt, de a kereslet csekély. 
Jótninőségü szarvasmarha kilónként 
élősúlyban 10—11 ezer korona kö­
zött kelt, közepes minőségű 6 ezer 
koronától felfelé. Jármos ökör pá­
ronként 7—15 millió, fejős tehén 2 
milliótól 9 millióig cserélt gazdát.

RTŐZSDE
tárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 347—<152, egyéb 845-350, 77 
kilós tiszavidéki 355—357, egyéb 350 
355, 78 kilós tiszavidéki búza 355- 
360, egyéb 355—357, 79 kilós tisza­
vidéki búza 857—862, egyéb 357 —360, 
sörárpa 320-350, takarmányárpa 240— 
250, köles 185-190, zab 2J5—250, ten­
geri 260—265, repce 600—610, korpa 
162 - 165, rozs 215-220, uj tengeri 162 
-165.

F®r»nc'.'ayosi »»rtAsvAaAr
Nyiltvásári maradvány 1124 és 6 

I malac, éikezett 462, eladatott 160. árak: 
fiatal könnyű 12- 15, nehéz 20 —20.5.

Felhívás.
A felszámolásban levő Balmazújvárosi 

Népbank Rt. felhívja hitelezőit, hogy hat 
hónap alatt annyival is inkább jel ntsék 
be követelésüket, miv. 1 későbbi felszóla­
lások figyelembe nem vétetnek.

Balmazújváros, 1915 nov, 17.
A felszámolóbizottság,

VADÁSZ és céllövö FEGYVEREI, forgó- es ismétlő-1 
pisztolyok, az összes forgalomban lévő hüvelyek és késx| 
sövények, a Levente egyesületek által hasznait összes | 
tölténynemüek,továbbá mindennemű vadászati felszerelések legolcsóbban beszerezhetők 3 
TÓTH GYULA Oebrecn, Városház épület. Mleá°nj

Vételkényszer nélkül kérem árajánlatot kérni.

WEINBERGER JENŐ 
deszka, épületfa, építési anyag raktára 

a legolcsóbb
Debrecen, Böszörményi-ut 2/b. sx.

A m kir. randörsóg debreceni kerülőiének 
tófcapítáBya,

Szám I6.653/I925. Koz.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a debreceni 

rendőrkerület anyagraktárából kiselej­
tezett ruhanemüek és egyéb felszere­
lési tárgyak árverése a rendőrpalota 
Hl. emeleti folyosóján nem november 
2l-én, hanem ntHtuubor hó 26-án 
délelőtt 10 órakor lesz megtartva.

Debrecen, 1925. évi november hó 
16 án.

Kér. főkapitány rendeletéből :
Kelemen Bála
rendőrfötanácsos

Elsőrendű

úri divat szabóság
Zakó öltöny készítése 400000 
Zsákét » • 600000
Frakk „ . 71’0300
Téli kabát készítése 400000

Minden munka felelősség mellett

WelszMárton
I Bercsényi-u. 37. (Saját ház,)

Horváth Kálmán
Magyar György
épületéi mQiiutorasztalosok

Rákóczi-utca 11. sz.
Elvállalnak e szakmába vágó min­
den munkát jutányosán és ízlésesen. 
Tanuló felvétetik!

ORVOSI, JOGI ÉS GAZOASAGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ES 
ZENE*ÜUJDONSÁGOK,LEVEL- 
PAFlRKÜLÖNLEGESStGEK ::::

legjobb beszerzési forrása

CSATHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERsSKEDcS 

RT.
PIAC DTC1 8. TELEFON 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Hirdessen a Haiduföldben!

rostosi isomuTói e iiszsatti 
a TÉBE

Takarékp4n»tArak és Bánkok Kgyeattleténmk

PENGÖÁTSZÁMITÁSI
TÁBLÁZATA

Kapható minden dohánytöísdébon, könrv- és 
papIrkereskedéóben.Vlssonteladoknak : Érték- 
lorgalml Bank Rt-.nál. VI. Zrínyi-utca 14. sa.

Tetefon 132-W, 185-91.

Ára 8BOO korona.

minden e szakin ibs vágó munkát u. m : 
autók, kocsik fényezését és kárpitozását.

Kész kocsik állandóan raktáron.

Debrecen, Simonffyutca 57. sz.

TANCZER G. GYÖRGY 
hegedű 4» hangszerkészítő 

Városi színházzal szemben 
Batthyány-utca 6. szám

HegedQkésaités és Rztkssertt javitta. Hurok, vo­
nót és hangszer alkntréssek kaphatók. Zongora­

javíttat és hangolást elvállalok.

Patkányt és egeret
24 órán belli’ mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag- 
gal. Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzlet
Piac-utca 10. Bikával szemben

Poloska h siá&öaíár liló állaimban Baoúatíl

PARISI 
HÖLGYFC 3RÁSZ 

SZALON
SIMONFFY-U. TEJPIAC

Tartósondolálás Hennéhajfastés. Hüllőt 
és vágott hajat legmagasabb áron veszt.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI
KOKSZ-SZÁL
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban I

©
1 mázsa ára 75 000 ko­
rona házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

©
100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

Önnek és családjának a ruházkodás nagy gondja, 
ha ruhaszükségletét Debrecen legnagyobb raktáru 

:: férfiruha áruházában szerzi be :: 
fffiFahol minden vevő megtalálja számítását "ÄI

Hajdúsági férfi és fiuruha áruháza Piac-utca 67. Frohner-szálló
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APROHIRDETESEK
Levelezés

.Igyad ti* jeligére levél van a Hajduföld- 
nél. Kérem átvenni, 131

Lakás
Lakást keresek lelípéssel 3 szoba, fürdő­

szoba és mellékhelyiségekkel lehetőleg 
a belvárosban azonráii Beköltözésre, 
Ajánlatokat .Sürgős* jeligére kiadóba 

kérek. 83 '
Ktlla bejáratú bútorozott szoba kiadó. 

Taliga és dobkályha eladó. Gönczy.u 
5. Kollégium mögött, ÍI2 !

Kicserélném központi fűtéséé 4 szobás la­
kást mat 3 szobás földszinti D késért, 
Cim a kiadóhivatalban 121

Lakáscsere. Elcserélem szobr>, tpeiz, fás­
kamarás lakásom hasonlóért a város 
bármely részén, 8imonfiy-utca 33 sz. 
Lehotai. 853

Bicba bútorozva konyhahaszná lattal hölgy­
nek vagy házaspárnak a kör ponton ol­
csóért kiadó. Cim a kiadóban. 126

Bútorozott szoba kiadó. Pacsirta-utca 11. 
szám. 129

Bgy szoba, konyha, speiz bútorral átadó. 
Vörösmarty-utca 7 362

Lsgfvrgalmasabb helyen üzlethelyiség sür­
gősen kiadó. Cim Hajduföidben, 130 .

Ferhajas gyökeres szőlővesszők, rizling és 
ezer jó-fajok, továbbá kitűnő sajátter- 
mésü tájborok literenként és hordótéte­
lekben kaphatók Grittner szőlőtelepén, 
Bellegelő 253. szám. Hosszupályi-ut ele­
jén. 135

Kiadó nagy, világos száraz raktár, garázs, 
műhely és istálló. Péterf.a-uica 48. sz , 
Emelet. 365

Háromuáxeier koronáért mérlegképes 
könyvelővé kiképezem. Cim a kiadóhi­
vatalban. 136

1(7 szoba, előszoba, konyháé utcai lakás- I 
ért elcserélném két szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló udvari lakáso­
mat Cimet a kiadóhivatal továbbit. 356

Batoroiott szoba, konyhahasználattal úti 
nőnek, esetleg fiatal párnak kiadó. Hat­
van-utca 40. 369

Két szoba, konyha, speiz és mellékhelyi­
ségek eladó. Honvéd-utca 5, 371

Batorosett szoba kiadó ellátással vagy 
anélkül. Boldogfalva-utca 11. 374

Keresek 2 vagy 3 szobá- lakást lehetőleg 
fürdőszobává', lelépéssel. Cim a kiadó­

ban. 139

Háivetetórlnek elmenne bárhova 35 éves 
intelligens egyedül álló nő. Cim a ki­

ad. ba. 92
ingói, német tölgy nagy praxissal, olcsón 

órákat adna. Leveleket a Hajduföld ki­
adóba kér. 88

Mosást, vasalást, vagy takarítást vállalok.
Nagy Sándorné, Darabos utca -39 363

Kiadó két szép üzlethelyiség bármilyen 
célra. Csapó-utca 100. 370

Egylovas szekeremre állandó fuvart válla­
lok. Eötvös-ntca 23. 376

Kereslet
Mosott rongyott kei es megvételre könyv. 

nyo:> da. Piac-utca 69. 333
Ólmot bármily mennyiségben vess könyv­

nyomda Piac 69.
Magános özv úrnő hasonlónőt keres lakó­

társul, esetleg koszttal Libakert Szegfű- 
u. 14. 105

Kvártélyon felvétetik Mester-utca 31. szám 
alatt. 373

I Algol német neve'őr ő decen bér 1-re, dél- 
I előtti e állást keres. Levelet a Hsjduföld 
; kiadóba kér. 89

flyermekrnha mosásra asszonyt keresek 
lehetőleg Nap-utcához közti. Értekezni

l Nap-utca 1, déli órák.’. 349
Kényiierkilcsfin, hadikölcsön és korona-

! járulék kötvényeket veszek. Bővebbet 
Miklós-utca 13 356

Laboráns, nagy gyakorlattal, azonnal állást 
keres. Cim a kiadóban 378

Halai fiú kezdő laboráns! állást keres. — 
| Cim a kiadóban. 377
I Cipésitannlók fizetéssel, vagy ellátással 

felvétetnek Makainál,; Késes-utca 72 
szám. 872

Eladás_____
Bútorok, ágy, asztal, szekrény és tükör 

eladók, Teleki-utca 7 335
Eladó telek István-ut 26 szám alatt 724 

négyszögöl gyümölcsös és szőlővel be­
ültetett terület eladó, — Értekezhetni

' Széchenyi-ut 21 108
Szátmáxaa száraz akácfa eladó Hajduhad- 

házon. 1623 (Piac-tér) 76
Eladó Erzsébet-utca 46 számú nagylelkű 

ház beköltözhető lakással. Ét tekezni 
ugyanott. 352

I. nttmtg IM |
Áruházunk a karácsonyi

leszállított 
arahata 

tanak -.

üelourköpeny ®“
785

üelourköpenp
prómezve 985

Ajánlat
Megbiibató, szorgalmas asszony ajánlkozik 

úri családhoz, a háztartás minden mun­
kájához ért, Polgári Lászlóné Kisújszál­
lás, Munkácsi-utca 13. 332

Irodauolgal vagy ehez hasonló bármily 
állást vállal fiatal munkabíró egyén, — 
Szív-utca 18. Vécsei Antal.

Syors kölcsönt folyósítok egv hónapra 
másfél százalékkal ékszerre. Cim Hajdú- 
földnél. 96

Kénynerkikstn, hzdikölcsönkötvényeket 
vesz dr Balázs bankháza. Piac-utca 89. ' 
Telefon 143. 90

Baktárnak, műhelynek nagy világos he­
lyiség azonnal kiadó. Kazinci 2. 123

1(1 kalapokat gyorsan olcsón készítek.
alakitok, Cserepes-utca 16. 107

Kiadó Sámsoni-ut 7 számú ház 3 holdas 
gyümö'csöese), azonnali beköltözésre.
villamos megállóhoz 5 perc. Értekezni 
tulajdonosnál Arany János-u. 54 I. em.
3 ajtó. 91

RÁDIÓ
As ösfsei alkatrészek a leg­
jobb kivitelben ói legolcsóbban

Görcsös Lajos
will, felszerelési üzletében kapható.

Raktáron tart;
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­

kat, vezetékeket kapcsolókat, stb. — 
Villamos selyemernyők, álló lámpák és 

drót vázák nagy raktára.
Batthyány-utca 26. szám.

»SENATOR
az uj cigarettapapír és hüvely

Minősége és kiá'litása utóiéi heteden Ilii

Minden egyes papirkönyveoske és hüvely- 
doboz egy 

ingyensorsjegy 
Vegyen részt 100 milliós sorsjátékban! 

Főnyeremény 30 millió K értékben.

Húzás 1925 december 15-én.

GYŰJTSE A SORSJEGYEKET!

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

BRÜLL S E részletfiZBíésrE 1
áll. vizsgázott fogász

fogmütermében
javíttassa fogait

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

Készít arar.yhidakat, arany és müarany fogkoronákat, 
fogtömést, foghúzást stb.

hemes es tnészárosüz eleiben
Vár-utca 1. szám

Simonffy-utca 2. szám
___  Bocskay-tér 2. szám alatt
SSBT* olcsón friss és szép árut kap.

ELEKTROMOS ÉS KÉZIÜZ MÜ

WOODSTOCK ÉS PROTOS 
írógépek magyarorazági kizárólagos vezérképviselete 

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol 1 

HEGEDŰS és BORY
febrecen, Király-utca 4. sz. Telefon 8-75 .

Aki jó és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi, fiú és gyermek ruhát akar beszerezni, nagyválasztékban talál a

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától is 
gyapjúszövet maradékból készítünk.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- ea Lapkiadót Állatot nyomdájában Debrecen, Ferenc

> fazoa 
bélelve

ezer K 
végig bélelve, 
gallér, kézelő

ezer K
Más, csilios velour- biinnnn divatszinekben, különleges nOpCIly faz0[1- végig Bélelve

990 ezer K
Seal elehtrih bunda
2 millió 900

Rózsa áruház
Alföldi palota.

Eladó 1CCO négyszögöl konyhake' tészetnek 
igen alkalmas gyümölcsös, egyszobás 
téglaépülettel, 3 kuttal, Köntösgát-soi 
11 szám. Cim a kiadóban 1%

Egy keményfa há'ószobaberendezés olcsót 
eladó Darabos-utca 50 95

Eladó egy jókarban levő szivattyús hl 
Bercsényi utca 38 102

Három utcára nyíló adómentes ház eladó 
mindkét sarkán üzlet, Háromszobás ut­
cai lakás mellékhelyiségeivel elfoglalható 
Maróthy György 41 125

Eladó 1 ebédlőasztal 6 székkel, 1 biliárd 
asztal. 1 pulituros szekrény. 1 össze­
csukható vaságy, vendéglő kerek aszta­
lok, ruhanemüek. Pavilon laktanya.- 
Kantin. 128

Egy tilő és fekvő gyermekkocsi eladó Nyíl- 
utca 40 360

Egylotas könyü szekér eladó Ujkert, Le­
hel-utca 82 361

Andrássy-nt 18. sz. beköltözhető szép ház 
elad-. Alápincézett 3 szobás, fürdöazobt 
és mindenféle mellékhelyiséggel felsze: 
relt téli, nyáti lakás vevőnek azonnal 
ít lesz adva. Mindenütt spalét, vasajtók, 
villany. 3 nyilas termő fajszőlö és faj­
gyümölcsfák, borház, elkülönített ba­
romi udvar, sertésól 15 sertés részére, 
stb. Értekezhetni köznapokon Füvész- 
kert-utca 14. Bélyegotthonban, 132

Pesti-utca 69. számú modern szép uj ház 
eladó. Palatetős, alápincézett, minde­
nütt villany, viz. Értekezhetni köznapo- 
kon Füvészkert-utca 14. szám, Bélyeg; 
otthonban. 133

Motorkerékpár 3 és fél lóerős, használt, 
jókarban levő olcsón eladó. Megtekint 
hető Werbőczy-utca 12. 137

Eladó nagylelkű családi ház beköltözhető 
lakásokkal és istállóval. Gazdálkodók­
nak igen alkalmas. Jókai 22. 13t

Ekdó jckarban levő Hoffher 6 HP magán­
járó gőzlokomobil. Esztár, Nagy.

Egy használt rövid férfi téli kabát eladó 
Ajtó-utca 37. sz. II. ajtó. ■*“

Egy jókarban levő férfi téli kabát jatányo; 
áron eladó. Eötvös utca 96.

Vegyes
Z álcghóx Hunyady-utca 14. Három h»‘ 

záioy kölcsönöket folyósít utólagos 
matfizetés mellett.

Husfüstölés Zöldfa-u. J
szám alatt.

M> i Niiiiriiuiii niinU miiiíHMJ i
Jó8ief-ut 59.


